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ACTA DE LA V SESION ORDINARIA 2010 
CONSEJO DELIBERATIVO DEL IMIP 

Septiembre  22 del 2010, 08:30hrs 
 

LIC. FILIBERTO TERRAZAS: En representación del Presidente del Consejo 
Deliberativo del IMIP y confirmando que existe quórum, da inicio a la sesión, siendo las 
08:30horas del día veintidós de septiembre del año dos mil diez, reunidos en la sala 
Audiovisual del Instituto Municipal de Investigación y Planeación.  

ASUNTOS NUMERO UNO Y DOS: Inicia la sesión ordinaria con el punto número uno 
lectura del orden del día, mismo que pone a consideración de los presentes. Acto 
seguido solicita la dispensa de la lectura del acta anterior, misma que fue enviada por 
correo electrónico con anterioridad. Ambos puntos se autorizan por unanimidad.  

ASUNTO NÚMERO 3: INFORME DE LOS ESTADOS FINANCIEROS DE LOS 
MESES DE JULIO - AGOSTO DEL 2010.  

LIC. MATAMOROS: Presenta los estados financieros de los meses de julio y agosto 
del 2010, mismo que se hicieron llegar con anterioridad por vía electrónica.  
Los activos al mes de julio principalmente se tienen como deudores diversos al 
Municipio por la cantidad de $2’104,167.- pesos que corresponden al subsidio del mes 
de agosto y de proyectos  estratégicos.   
En inversiones básicamente se tienen  las exigibles del fondo de SEDESOL y de 
CONACYT, así como el activo fijo en el mes de julio y agosto;  no se reportan en este 
periodo compras ni adquisiciones por IMIP.  

En el pasivo como acreedores diversos se reporta el servicio médico de los empleados 
que se va pagando mensualmente, así como los impuestos por pagar, las retenciones 
sobre la renta, los prestadores de servicio por honorarios, y se tiene un superávit de 
ejercicios anteriores positivo. 

En el mes de agosto, se incrementaron algunas aportaciones por parte de la 
SEDESOL, para realización de proyectos en la Estrategia Todos Somos Juárez. 
Teniendo para este mes la misma cantidad en activo fijo, dando $14’570,370.00 total 
de nuestro activo, la partida de acreedores diversos va disminuyendo y los impuestos 
por pagar se mantienen.   

ING. REY: ¿Cuándo se piensa que se puedan recuperar todas las finanzas? 
LIC. MATAMOROS: Depende de la situación financiera del Municipio, el IMIP 
constantemente está pendiente en Tesorería sobre estos adeudos.  

En ingresos hasta el mes de agosto, se tiene al corriente el subsidio para el IMIP por 
$8’925,000.00; las ventas acumuladas hasta la fecha es por $260,000.00. Los 
productos financieros se regresan a la federación que son con los que tenemos 
proyectos con partidas extraordinarias. 
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En ingresos menores se tiene lo de la renta de las salas, en el programa “Todos Somos 
Juárez”, con apoyo de SEDESOL se tienen 4 proyectos y un proyecto de INDESOL de 
Apropiación de Espacios Públicos  por $300,000.00. 

Se informa que del FONDO MIXTO CONACYT MUNICIPIO se tuvieron 3 proyectos 
que se trabajaron en 2009 y 2010, que ya fueron entregados (Dique Oasis,  
Nomenclatura y Estudios Hidrológicos con 12 zonas con problemas de inundación), con 
la UACJ se concluyo el proyecto de Accidentes de Tránsito y con INDESOL se inicio un 
proyecto de intervención social, con la SEDESOL se está trabajando el proyecto de 
Peatonalización en el Parque Clouthier y calles aledañas al mismo; dando un total 
ingresos acumulados por $13’619,663.00 
El total de egresos es de $13’070,355.00, dando una diferencia entre ingresos y 
egresos por $549,000.00. 
 
LIC. TERRAZAS: Somete a consideración de los presentes el punto número 3 de  los 
estados financieros de julio-agosto del 2010. Se aprueban por unanimidad.  
 
ASUNTO NÚMERO CUATRO: INFORME DE AVANCES DEL PROGRAMA DE 
TRABAJO DE JULIO-AGOSTO  2010 

ARQ. GARCIA, Coordinación de Planes y Programas: Informa que se concluyó con 
el PDU, se está trabajando con el inventario de suelo y equipamiento para prevenir o 
etiquetar los predios para el equipamiento futuro, en función de las necesidades de 
estas zonas. 

Se tienen proyectos de INDESOL de “Apropiación de Espacios Públicos”, en 3 parques: 
KM 29, Francisco Villarreal y Las Gladiolas, donde se hizo la campaña vive tu parque 
2010 con la Dirección del Deporte y Centros Comunitarios. Se están dando talleres por 
parte de los vecinos en el km 29, siendo la zona con más rezago; ahí se generó  con 
SEDESOL una capacitación a los habitantes en prevención de riesgos. Dentro del 
proyecto de acompañamiento de la Clouthier se entrego el Plan Estratégico de 
Desarrollo Comunitario por SEDESOL a la comunidad.   

ARQ. MARTINEZ, Coordinación de Diseño Urbano y Equipamiento: Informa que se 
está trabajando con el transporte semimasivo ruta 2 por Av. Tecnológico de la Manuel 
Gómez Morín hasta el Aeropuerto, en los proyectos de parques de SEDESOL con la 
estrategia “Todos Somos Juárez” (Plutarco Elías Calles, Oasis Revolución, proyecto de 
la Plutarco Alta, parque deportivo Revolución, parque del KM 29, parque  Villarreal),  la 
villa del adulto mayor y el anteproyecto del zoológico. 

ING. SALCIDO, Coordinación de Movilidad e Infraestructura: Informa que en 
Movilidad e Infraestructura,  se continúa trabajando con el sistema de monitoreo de 
tráfico con estaciones maestras obteniéndose: graficas de los volúmenes de horas pico 
y hora valle, en intersecciones haciendo las modificaciones geométricas para el mejor 
funcionamiento de las mismas y en el proyecto de señalamiento vertical y horizontal. 
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Con FONDO MIXTO CONACYT-Municipio, se sigue trabajando en la ruta troncal 2  de 
la avenida Tecnológico a la 16 de Septiembre.  El carril va a ser exclusivo del 
transporte público. 
ING. REY: En ese sentido, van a seguir funcionando las ruteras, ahí ya perdimos un 
carril dando exclusividad al transporte, esto se refiere que no va haber otras rutas 
circulando por ahí porque ellas se paran donde quieren, ¿van a estrangular la 
circulación ahí?  
ING. SALCIDO: Las unidades de transporte público que circulan por el recorrido de la 
ruta troncal deberán ser retiradas gradualmente e integradas a las rutas alimentadoras, 
es un proceso tardado pero necesario, se requiere tambien  una buena negociación 
con los concesionarios y el apoyo del Gobierno del Estado que es el encargado de 
regularlo. Se ha criticado el haber retirado un carril a los vehículos particulares, sin 
embargo es necesario potenciar todos estos beneficios de la ruta troncal con la difusión 
adecuada. Se va a cancelar la vuelta izquierda que ahorita consume bastante tiempo 
en el semáforo y permitirá que este flujo sea más rápido.  
ING. LOPEZ: En cuanto a la línea 2, ¿Cómo va a funcionar? 
ING. SALCIDO: La ruta troncal 2 está proyectada por la Panamericana del aeropuerto 
hasta avenida de la Raza y continua con la avenida Tecnológico de avenida de la Raza 
hasta la calle Magnesio en el poniente de la Ciudad.  
En materia pluvial, se está terminando el proyecto de vasos de regulación. Otro 
proyecto ejecutivo que se terminó es el del Arroyo Jarudo, se está trabajando en la 
interconexión del Dren 2-A con el Río Bravo; con el Blvd. Manuel Gómez Morín, con la 
Ramón Rayón y con el Blvd. Independencia (alcantarillas). 
 
ARQ. MELENDEZ; Coordinación de Geoestadística: En el sistema cartográfico se 
agregaron 2 nuevos fraccionamientos (Villa Bonita de Urbi con 1554 predios, en 41 
has; Fraccionamiento Puerto Castilla segunda etapa, con 493 predios,  en 12 has).  
Se concluyó el Diagnóstico de Nomenclatura y Numeración Urbana asignando en su 
última etapa 67 colonias con 21526 números domiciliarios. 
En el Área de Estadística, se concluyó el Diagnóstico Espacial de Incidentes Viales y 
se está trabajando en un convenio con la OPS para la iniciación de proyectos 
relacionados con la salud.  Se elaboró una síntesis de muertes violentas y accidentales 
con la información hemerográfica, arrojando un 94.3% de homicidios y el resto 
accidentes viales, choques y volcaduras.  
Se concluyó con la actualización de la  “Radiografía Socioeconómica del Municipio de 
Juárez 2009, así comenzó el 2010”. Se espera obtener fondos de USAID para el 
Sistema de Consulta Interna de Información Estadística, en base a la propuesta 
presentada al Grupo de Paso del Norte.   
En el Área de Informática se dio mantenimiento a 15 equipos de cómputo, y en 
Información y Ventas se atendieron a 117 personas.  
En Diseño Urbano, se actualizó y dio mantenimiento a la página de transparencia del 
IMIP, así como actualización de documentos normativos para los apoyos de las 
actividades del IMIP y para el área de difusión se hicieron boletines y posters.   
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LIC. TERRAZAS: Somete a consideración de los presentes el punto número 4,  
informe de avances del programa de trabajo de julio-agosto del 2010. Se aprueba por 
unanimidad. 
 
ASUNTO NÚMERO CINCO: PRESENTACIÓN DE PARTICIPACIÓN DEL IMIP EN LA 
“ESTRATEGIA TODOS SOMOS JUÁREZ”. 
 
ARQ MARTINEZ: Dentro de la estrategia “Todos Somos Juárez de SEDESOL”, el IMIP ha 
tenido varias participaciones en el tema de espacios públicos, como elaboración de proyectos 
en los parques.   
Los proyectos seleccionados para esta estrategia,  estuvieron vinculados a las propuestas que 
el IMIP viene generando, con los requerimientos de polígonos de pobreza y en función de las 
zonas marginadas y que carecen de infraestructura.  
Los proyectos y  trabajos en este primer año son: el Parque Francisco Villarreal, el parque 
Clouthier con su intervención social, que tambien se realiza en Parajes del Sur, los parques de 
la Plutarco alta y baja (femenil),  parque granito, parque Oasis Revolución y  el parque del 
KM29. Muestra gráficamente los proyectos y la obra realizada.  
En el parque Clouthier se generaron espacios peatonales y vehiculares, con una 
preferencia al peatón, se trabajó acompañado del equipo social. 
 
ARQ. GARCIA: La intervención social se hizo con acompañamiento de la comunidad, 
quienes validaron el proyecto de la Manuel J. Clouthier y se elaboro el Plan Estratégico 
de Desarrollo Comunitario.   Informa que en esta colonia hay que trabajar en valores, 
sobre todo porque esta colonia ha sido dañada. En el parque hay una liga de futbol con 
mas 60 equipos niños, jóvenes, femenil y la libre, se tienen registrados 584 jóvenes 
para este torneo. Con apoyo del IMIP se formo el comité de contraloría social para que 
la gente se involucre en el mantenimiento y vigilancia del mismo. En la zona se tienen 
1500 familias con aproximadamente 4852 habitantes; donde 1700 son menores de 14 
años y no están estudiando.  
 
ARQ. MARTINEZ: La propuesta que se intervino en el parque Revolución de la colonia 
Altavista en el sureste de la Ciudad, considera una cancha de beisbol infantil, espacio 
para patinetas, canchas de basquetbol y futbol, juegos infantiles, forestación, 
estacionamiento, espacios de sanitarios públicos y dentro de la obra se canalizó el 
arroyo que cruza este espacio.  
En la zona sur oriente se contempla un domo, un foro para eventos especiales, juegos 
infantiles, sombras, integración de una biblioteca, la rehabilitación de la caseta de 
policía como centro de computo. Se muestran láminas con la propuesta del proyecto. 
CP MUÑOZ HEPO: ¿Cómo se le va a dar mantenimiento a estas obras?  
ARQ. MARTINEZ: Responde que en la Estrategia Todos Somos Juárez, se generó un 
patronato que se va hacer cargo de los parques que se están instalando, se está 
viendo la posibilidad de integrar con los empresarios de la Ciudad un fideicomiso. 
Las inversiones en los parques son variadas, por ejemplo el parque de la Plutarco alta 
y femenil anda en el orden de los 6 o 7 millones de pesos cada uno,  el parque Oasis 
en los 16 o 17 millones, el parque Clouthier alrededor de 2 o 3 millones de pesos; 
Parque Villarreal casi 26 millones y el parque granito con 4 millones de inversión, en 
todos ellos se está tomando las solicitudes de la comunidad. 
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ING. LOPEZ: En la Clouthier ¿porque es tan pequeño el parque, no había suficientes 
áreas de donación? 
ARQ MARTINEZ: El parque ya existía con el porcentaje de donación para esa área, se 
está trabajando en la rehabilitación y complementación del mismo.   
ING. MUÑIZ: En un recorrido realizado por la colonia detecte que hay un área, ¿Por 
qué no lo consideran para la modificación? 
ARQ. MARTINEZ: De hecho el parque está contiguo, es de  las mismas dimensiones y 
por parte de Gobierno del Estado ya lo rehabilitaron. 
CP. MUÑOZ HEPO: ¿Cómo se le va a dar el mantenimiento? 
ARQ. MARTINEZ; Es muy variado y muy amplio, la intención es crear un fideicomiso 
en donde se prorrateen los gastos para los parques,  se está viendo la posibilidad de 
que cada empresario que este dentro del patronato apadrine un parque.   
DRA. MAYCOTTE: ¿Se están cumpliendo con los porcentajes de donación? 
ARQ. MARTINEZ: El espacio que se intervino en la colonia Clouthier cumple con los 
porcentajes de donación que le corresponden a esa colonia, sin embargo hay otros en 
donde estas áreas son pequeñas. 
ARQ. GARCIA: Muestra con una foto aérea los cuadrantes que constituyen a la colonia 
y las áreas que corresponden a la donación y señala que las necesidades prioritarias 
consisten en dar atención a 41 personas (la mayoría adolescentes y niños) que tienen 
problemas de capacidades diferentes y que no están atendidos.  
 
DRA. MAYCOTTE: Aunque se están respetando las áreas de donación reglamentarias,  
los espacios son limitados para áreas verdes de equipamiento, nada más para 
subrayar esa necesidad.   
 
ARQ. CEDILLO: ¿Cómo se unieron los vecinos de la Clouthier y empezaron a soportar 
y a darle vigilancia al parque? ya que si no se aporta nada de recursos no le toman 
valor al equipamiento, ¿Cómo se está trabajando dentro de ese proyecto para aportar 
25 pesos y darle mantenimiento al parque?. En ningún momento se vio que haya 
estacionamiento ni para bicicletas ni para autos. 
ARQ. GARCIA: En el programa Todos Somos Juárez, lo que es la rehabilitación de los 
espacios públicos está vinculado con una parte social, el IMIP está trabajando, en la  
consolidación de las redes sociales  y la comunidad eclesiástica es la que está llevando 
la bandera en el mantenimiento y la vigilancia. El interés de SEDESOL es vincular con 
la INDESOL el proyecto urbano. Lo mismo pasa con la zona del KM 29, que a pesar de 
que es un parque muy deteriorado; la gente lo cuida, lo respeta,  está involucrada. Los 
pocos espacios que se tienen no cuentan con el equipamiento recreativo suficiente, es 
un fortalecimiento para la comunidad, los vecinos del sector vieron la transformación y 
les gustó. 
 
C. P. MUÑOZ HEPO: ¿Cual fue el criterio de escoger estos parques? la participación 
de la gente pudiera ser la salvaguarda, hemos visto como llegan las inversiones, lo del 
patronato me parece muy endeble, sobre todo por la situación que está viviendo el 
empresariado, me parece que sería más efectivo buscar otros mecanismos. 
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ARQ. MARTINEZ: Tiene razón, donde hay una participación comunitaria mayor, tiene 
más éxito la intervención del parque y una sustentabilidad a futuro.  
LIC. VAZQUEZ: En algunas ciudades del interior de la República donde se han hecho 
trabajos similares se hace la combinación de empresarios, por ejemplo empresas que  
venden productos para deportistas con un proyecto en donde se involucre el comité de 
vecinos para que sea redituable a la comunidad, otro ejemplo es el de los oxxos, 
quienes venden sus productos sin ningún costo de renta y se encargan  de dar 
mantenimiento las 24hrs a baños, jardinería y seguridad al parque.   
ARQ. MARTINEZ: En el caso del Oasis revolución se planteó este esquema, cuando la 
obra esté lista,  el espacio se ofertara en concesión con venta de cocina diaria. 
 DRA. MAYCOTTE: Menciona que forma parte del Consejo Ciudadano de SEDESOL 
para el desarrollo social y ahí se vieron las reglas para la selección de los parques a 
intervenir. 
 
ASUNTO NÚMERO SEIS: ASUNTOS GENERALES 

 
 Informe de participación en Santiago de Chile  

Ing. Díaz: Hace la presentación sobre su participación en el Seminario 
celebrado en Santiago de Chile, con relación a la temática sobre la paz social y el costo 
de esta paz para los pobres, presentando gráficas y datos en varios países 
latinoamericanos.  

 
 Informe del proceso de entrega-recepción.  

La Lic. Matamoros: Menciona que Auditoría Interna dio un reporte donde nos 
consigna con el 50% de avance, igual que las demás dependencias. Se 
presentará un corte al 30 de septiembre y el último al 09 de octubre; lo de 
computo esta al 100%.  
DRA. MAYCOTTE: ¿Porque el IMIP está realizando este proceso? 
Ing. Díaz: El IMIP es un organismo descentralizado dependiente del Municipio, 
cuyo proceso que cambia cada 3 años su Dirección General, quedando su 
periodo comprendido entre una administración y la siguiente, sin embargo el 
IMIP cumple en estos procesos de entrega-recepción, para transparencia de las 
finanzas públicas que tiene que entregar el Municipio al final de su mandato. 
 

 Autorización para la organización de festejos del XV Aniversario del IMIP. 
Lic. Matamoros: Presenta un presupuesto, dando a conocer los detalles en 
donde se identifican principalmente  4 rubros, para los gastos que se generaran 
por motivo de este evento. Menciona que el mismo se está programando para 
los días 28 y 29 de octubre. 
Dentro de los gastos importantes, se tienen: La impresión de la reseña de los 15 
años del Instituto con un mil ejemplares, traslados y estancia de conferencistas, 
promoción y difusión del evento; dando un total aproximado a $253,000.00 M.N. 
 
LIC. TERRAZAS: Lo somete a consideración del Consejo. Se aprueba por 
unanimidad.    
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 Autorización para subasta de suburban #3:  

Lic. Matamoros: Da a conocer que se tienen  propuestas para la adquisición de 
la camioneta suburban marca chevrolet, modelo 1997, numero de serie 
3GCEC26K5VG151209, 8 cilindros, color verde esmeralda, misma que se 
ofreció aproximadamente desde hace un año.  
Ya se cuenta con un dictamen técnico por parte del taller municipal, que 
menciona un costo de reparación por $19,000.00. 
Se tienen 2 personas que están interesadas:  
Propuestas: 

 #1 del Sr. Javier Coronado Guevara, cantidad ofrecida por $10,000.00  
 #2 del Sr. Mauricio Martinez Reyes, cantidad ofrecida por $16,000.00 

 
LIC. TERRAZAS: Lo somete a consideración del Consejo, aprobándose la 
venta  de la camioneta suburban por unanimidad; para la propuesta # 2 Sr. 
Mauricio Martinez Reyes, por la cantidad de $16,000.00.  
Se anexa hoja con las firmas de autorización por parte del Consejo Deliberativo. 
 

 ING. DIAZ: Entrega reconocimientos a los Consejeros que fungieron en el 
periodo 2007-2010. 
 

LIC. TERRAZAS: Siendo las 10:47 hrs, da por terminada la sesión del Consejo 
Deliberativo.  
 
 
 
 

 

   __________________________________ 
LIC. FILIBERTO TERRAZAS PADILLA 

REPRESENTANTE DEL PRESIDENTE MUNICIPAL Y 
PRESIDENTE DEL CONSEJO DELIBERATIVO DEL IMIP 

 


